

LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Número 2.643 - BURGOS, sábado, 27 de febrero de 1954 - Santa Cruz, 17 - Teléfono 2158 - Precio, 70 céntimos

Gobernador Civil
Autoridades
Municipales visitaron
la S. E. S. A.

Por la tarde, se celebró un acto en el salón de Juntas de la S. E. S. A., en el curso del cual se dio cuenta oficial de los enlaces sindicales y de la personal de la Casa de la Administración de la Empresa, de acuerdo con efectos retroactivos de las gratificaciones y pluses que se habían establecido hace unos años y que ahora, al aumentarse reglamentariamente los salarios, debían de ser com-

servados. La importancia y trascendencia social de esta decisión, votada por la S. E. S. A. fue subrayada con la presencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Poza Cacho; delegado provincial de Trabajo, señor Varona, y de los sindicatos, señor Escobedo, que juntamente con el gobernador de la Empresa, don Antonio Plaza; director general, don José Manuel Plaza; secretario delegado, señor Gutiérrez Comero, y consejero, don Faustino Renedo, presidieron el acto, al que asistieron todos los enlaces sindicales.

En primer lugar pronunció unas palabras el presidente del Consejo de Administración, diciendo que la medida adoptada en la actualidad con la Empresa en el afán de aumentar la productividad con un esfuerzo conjunto y en beneficio de todos.

Continuación el gobernador civil felicitó a la Empresa por esta decisión, en la que juzgó muy interesante el espontáneo mejoramiento de los trabajadores que se había producido en consecuencia al acuerdo del Consejo de Administración, para el que tuvo frases de elogio.

Finalmente pronunció unas palabras el presidente de la Sección Social del Sindicato Provincial Textil, trabajador de la Empresa, en las que, expresando el deseo de todos, pidió la cooperación, apoyo e interés de los trabajadores para lograr un progresivo aumento de la productividad de la gran industria. Terminó con sentidas frases de gratitud para el presidente del Consejo de Administración.

La medida adoptada ha producido general satisfacción en los centenares de familias dependientes de su trabajo en la S. E. S. A.

La vida en la Conferencia de Berlín. Europa se jugaba, además, tierras más duras, secas y escuetas. Austria pone, aún, algo de azul, por ello, con ese tono azul que no está en nada oscura, y es como una luz insinuada. Austria pedía la paz en la Conferencia de Berlín. La paz tiene también algo luminoso; la paz le ha sido negada. Austria deberá seguir bajo protección rusa. Protección cruel, y, sobre todo, FEA, con los grandes carabones de la propaganda tapando las fachadas hechas de perspectiva; las fachadas blancas, que aleja el lago y Rusia ha roto la paz de Austria con el gesto brusco y preta a aceptar las negociaciones; lo sabía todo el mundo, menos Winston Churchill, premio Nobel de Literatura y uno de los más grandes jueces de la hora actual. Aún en un "duro" como Churchill existe una tendencia a reblancarse, creada por los años. Churchill había un poco ante Europa, como ante una criatura. Y Rusia no acepta inocentes, ni en postura ni en edad.

Reunión del Consejo de Ministros

INFORME SOBRE LA ELECCION DE JURADOS DE EMPRESA

Y sobre los acontecimientos políticos en el Oriente Medio

NUEVOS EMBAJADORES EN GRECIA Y EN BRASIL

Madrid, 26. — En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto por el que se aprueba el presupuesto ordinario para 1954 del Africa occidental española.

Recursos de agravios.

Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES. — Informe sobre los acontecimientos políticos en Egipto y Siria y acerca del pacto turco-pakistani.

Canje de notas por el que se establecen relaciones diplomáticas con Ceilán.

Decreto por el que se designa embajador en Atenas a don Luis Martínez de Irujo y Caro, marqués de Los Arcos.

Decreto por el que se nombra em-

bajador en el Brasil a don Tomás Suñer Ferrer.

Convenio comercial con Noruega.

JUSTICIA. — Combinación judicial.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley que establece las circunstancias y servicios que han de prestar los oficiales de la escala auxiliar.

Decreto por el que se establecen los preceptos relativos al ingreso en la Academia General Militar a partir del año 1955.

Decreto por el que se reorganiza la Dirección General de Mutilados.

Decreto por el que se asciende al empleo de teniente general al de división don Manuel Baturone Colombo.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de división al de brigada don Luis Rodríguez Valderrama.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada al coronel de Estado Mayor don Manuel Lombardero Vicente.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada al coronel de Ingenieros don Manuel Alcaide Alcaide.

Decretos por los que se asciende al empleo de inspector médico a los coroneles médicos don José Segoviano Rogero y don Mariano Grañó Noriega.

Decreto por el que se nombra director general de Mutilados a don Idefonso Navarro Villanueva.

MARINA.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley que autoriza determinadas modificaciones en la organización de la Escuela de Armas Navales.

Acuerdo sobre anulación de contrato para adquisición de material.

Expedientes de obras y de revisión de precios.

HACIENDA. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre reorganización de personal dependiente de la Dirección General de Sanidad.

Decreto por el que se nombra director general de la Deuda a don Vicente Fuster Sirvent.

Decreto por el que se nombra vocal jefe de la Sección Especial de Contrabando y Defraudación en el Tribunal Económico-Administrativo Central a don Enrique Calabia López.

Distribución de fondos del mes.

GOBERNACION.—Decreto por el que se aprueba la admisión de varios Ayuntamientos en el Consorcio formado por la Diputación de Huesca y pueblos de la provincia para abastecimiento de aguas y saneamiento.

Decreto por el que se deniega la segregación del Municipio de Berge, del partido judicial de Colmenar.

Decreto por el que se autoriza a la Dirección General de la Guardia Civil para adquirir por concurso raciones de previsión.

(Pasa a la página cuarta)

Nuevo embajador



Don Miguel Sáinz de Llanos, que recientemente ha sido nombrado embajador de España en La Paz.

La libertad de Austria

Por MANUEL POMBO ANGULO

AUSTRIA ha visto agostarse en Berlín sus últimas esperanzas de independencia. Aquellas que, durante la ocupación alemana, hacían florecer los sombreros con un aire entre aldeano y alpino, de Tirol. Porque Austria reaccionaba así, simbólicamente, contra la opresión. No era muy guerrero, pero era muy patriótico, vienes sobre todo. Viena es bella como un París sentimental.

Si alguna inmarcitable ilusión se produjo en algún país, fue en Austria. Austria es una de las naciones de límites y espíritu definidos. Ella da, además, ese conglomerado rubio y lento, que limita, al norte, con la Marca, una gracia especial, más sólida que la francesa, pero ligera al tiempo, burlesca, Austria siempre temerosa de hacer la misma tontería; la misma, en el fondo, de los principios de siglo, cuando los buenos cocheros no hacíamos estas evocaciones por un puro recreo nostálgico; Austria precisa la evocación, Schönbrunn, alguna fuente, y desde luego Belvedere.

Todo esto —y mucho más, pero también esto— se jugaba en la Conferencia de Berlín. Europa se jugaba, además, tierras más duras, secas y escuetas. Austria pone, aún, algo de azul, por ello, con ese tono azul que no está en nada oscura, y es como una luz insinuada. Austria pedía la paz en la Conferencia de Berlín. La paz tiene también algo luminoso; la paz le ha sido negada. Austria deberá seguir bajo protección rusa. Protección cruel, y, sobre todo, FEA, con los grandes carabones de la propaganda tapando las fachadas hechas de perspectiva; las fachadas blancas, que aleja el lago y Rusia ha roto la paz de Austria con el gesto brusco y preta a aceptar las negociaciones; lo sabía todo el mundo, menos Winston Churchill, premio Nobel de Literatura y uno de los más grandes jueces de la hora actual. Aún en un "duro" como Churchill existe una tendencia a reblancarse, creada por los años. Churchill había un poco ante Europa, como ante una criatura. Y Rusia no acepta inocentes, ni en postura ni en edad.

(Pasa a la cuarta página)

Mientras haya tropas inglesas, Egipto no tendrá Presidente

El Consejo Revolucionario no cambiará la política del país

RAMU, EL NIÑO-LOBO



He aquí una reciente fotografía de Ramu, el niño-lobo, desaparecido a poco de nacer, que ha vivido varios años en la selva, probablemente amamantado por una loba y que, en una ciudad de la India, está siendo reincorporado a la vida humana. Enseña, con ferocidad, sus dientes a los hombres y detesta los alimentos condimentados.

Confusión política en Siria después del golpe de Estado

El presidente destituido, refugiado en una Embajada

CHINA ROJA AYUDA A LOS INDOCHINOS

Duros bombardeos de la aviación francesa

CALMA EN SIRIA, TRAS LA SALIDA DE CHICHAKLI

EL EJERCITO APOYA AHORA A EL ATASSI

LA DIMISION NO REPERCUTIRA EN LA ONU

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA, PRESIDENTE ACCIDENTAL

EL EJERCITO SIRIO, TENIENTE CORONEL S. CHUKKEIRI, HA DADO A CONOCER UN COMUNICADO EN EL QUE SE DICE QUE SE HAN DADO ORDENES DE PONER EN LIBERTAD A TODAS LAS PERSONAS ENCARCELADAS POR MOTIVOS POLITICOS DURANTE EL REGIMEN DE CHICHAKLI. — Efe.

CHICHAKLI SE REFUGIA EN LA EMBAJADA DE ARABIA

Beirut, 26.—El expresidente Adib (Pasa a la cuarta página)

HONG KONG, 26.—El dictador de la China roja, Mao Tse Tung, se encuentra en la capital soviética, donde marchó para entrevistarse en secreto con los dirigentes rusos, según afirma el diario «Kung Sheung».

Según el mismo diario, durante la ausencia de Mao Tse Tung se ha hecho cargo de la jefatura del país el vicepresidente Liy Shao Chi.

Beirut, 26.—El expresidente Adib (Pasa a la cuarta página)

Beirut, 26.—El expresidente Adib (Pasa a la cuarta página)

Beirut, 26.—El expresidente Adib (Pasa a la cuarta página)

Beirut, 26.—El expresidente Adib (Pasa a la cuarta página)

CONTRA LAS PLANTACIONES CLANDESTINAS DE VIÑAS

Nota del Ministerio de Agricultura

Madrid, 26.—En la Dirección General de Agricultura se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

“Por informaciones fidedignas recibidas en el Ministerio de Agricultura se tiene conocimiento de que algunos viticultores están plantando viñas en la actualidad de una manera absolutamente clandestina, sin querer darse cuenta de que las medidas de limitación del cultivo adoptadas hasta ahora van encaminadas única y exclusivamente a defender esta riqueza, sujetas de momento a una pasajera disposición precisamente por la extensión excesiva que últimamente ha alcanzado el cultivo de la vid.

En su consecuencia se advierte que tales hechos delictivos no serán tolerados y que las cepas que se encuentren en esas condiciones serán inflexiblemente arrancadas, sin perjuicio de imponer a los agricultores las sanciones de otro tipo a que se hayan hecho acreedores, de acuerdo con los Ordenes ministeriales de 30 de junio de 1952 y 8 de julio de 1953.”—Cifra.

LA GLOSOPEDA SE EXTIENDE POR INGLATERRA

Londres, 26.—En Inglaterra se está extendiendo la glosopeda a causa del virus procedente de la carne que sirve de alimentación a los soldados norteamericanos destinados en el país, perteneciente a ganado enfermo de Sudamérica, se ha dicho en la Cámara de los Lorés.

Durante un debate sobre esta enfermedad, el barón Flynn pidió amplios poderes para resolver la cuestión de los desperdicios de alimentos procedentes de las bases aéreas norteamericanas que sirven de alimento a los cerdos.

El conde de Warr manifestó su conformidad, en nombre del Gobierno, y dijo que de cuarenta casos de glosopeda registrados en Inglaterra durante el año 1953, diecisiete de ellos se atribuyen a los mencionados desperdicios o al contacto con la carne importada.—Efe.

HIJA DEL PRESIDENTE Y "ESTRELLA"

André Lesot, hijo del Presidente de la República de Haití, se ha presentado en un teatro de Lausana como "estrella" de revista y, por lo visto, con un gran éxito.

Listísimo Por 170



Verá con qué facilidad engaña a estos de la Renie; voy a contar un billete de ida y vuelta y no voy a volver.

Verá con qué facilidad engaña a estos de la Renie; voy a contar un billete de ida y vuelta y no voy a volver.

Verá con qué facilidad engaña a estos de la Renie; voy a contar un billete de ida y vuelta y no voy a volver.

Verá con qué facilidad engaña a estos de la Renie; voy a contar un billete de ida y vuelta y no voy a volver.

Verá con qué facilidad engaña a estos de la Renie; voy a contar un billete de ida y vuelta y no voy a volver.

Verá con qué facilidad engaña a estos de la Renie; voy a contar un billete de ida y vuelta y no voy a volver.

Verá con qué facilidad engaña a estos de la Renie; voy a contar un billete de ida y vuelta y no voy a volver.

Verá con qué facilidad engaña a estos de la Renie; voy a contar un billete de ida y vuelta y no voy a volver.

Verá con qué facilidad engaña a estos de la Renie; voy a contar un billete de ida y vuelta y no voy a volver.

Verá con qué facilidad engaña a estos de la Renie; voy a contar un billete de ida y vuelta y no voy a volver.

Verá con qué facilidad engaña a estos de la Renie; voy a contar un billete de ida y vuelta y no voy a volver.

Información de ARANDA DE DUERO

PERFILANDO UNA SEMANA SANTA LA COFRADIA DEL SANTO ENTIERRO

Es sobradamente conocido de los arandinos que la existencia de esta cofradía data de más de un siglo, pues en los libros de las actas que se celebraban en el año 1875 y, por los datos que en estos libros se resaltan, se puede decir que la formación de la cofradía ocurrió aproximadamente por el año 1846.

do momento la Casa de Dios y no otro lugar, pues así se le toma en esta ceremonia, donde el siseo y ruidos de los que se llaman fieles no dicen nada en favor de su condición de tal. —¿Contenidos entonces de cómo se perfila este año la Semana Santa? —Hombre: en lo que se va viendo y leyendo en esta sección de LA VOZ DE CASTILLA parece ser que la animación es extraordinaria y que el público sigue con interés estos artículos suyos, los que se comentan, y que por lo visto cada Hermanidad y Cofradía tratan de superarse a sí mismo y remozarse para este año.

Muy acorriadas estas manifestaciones de los componentes de esta antiquísima Cofradía, la de más raigambre y soera de todas las que hoy existen en nuestra villa, y que se cumplan todos los proyectos y propósitos que desean, porque de ser así repercutirían en beneficio, y grandemente por cierto, de esta Semana Santa que entre todos los arandinos se proponen a que sea la que desde hace muchos años se merece la capital de la Ribera.

Más tarde se unió a ésta, solememente con efectos de conjunto, las procesiones de la Semana Santa, la Cofradía de la Soledad y el Santísimo Cristo de la Salud, y durante muchísimos años fueron estas las únicas procesiones en esos días, con una mala organización y más pobreza que poco decían en favor de una localidad ya de tanta importancia hace diez años como Aranda.

Por eso hay que reconocer que el verdadero empuje, por decirlo así, el paso gigantesco que nuestra Semana Santa resultase concordante a las exigencias de la localidad, se lo debemos a ellas exclusivamente; como de la segunda ya he escrito en un artículo anterior, en el número de hoy, hablaremos hoy de la Cofradía del Santo Entierro, para lo cual he creído conveniente entrevistarme con las personas pertenecientes a la misma y que pertenecieron a la Junta o Comisión que influyó para recaudar fondos y traer las "pasas" que hoy desfilan por nuestras calles, y para ello les hago esta primera pregunta:

—¿Debíendose a ustedes la transformación de nuestra Semana Santa, ¿por qué no se proponen de acuerdo con relación al Cursillo? —Sí, porque esta Cofradía, dada su antigüedad, está formada por tres generaciones. En sus filas se ven con frecuencia al padre, al hijo y al nieto, y aunque los segundos han cambiado el cambio de hábito, los viejos no son adeptos a esta innovación por creer que sus padres y sus abuelos llevaban el cambio de hábito y si ellos creen que pierden tradición y fervor, aunque de todos es sobradamente conocido que no sucede así, sino al contrario, gana vistosidad y esplendor, no teniendo que ver nada con lo religioso, porque hoy así se puede asegurar que así es como antes.

—¿Muchos los que no aceptan el ostentar otro hábito que el antiguo? —Aproximadamente una tercera parte de los que componen la Cofradía, pues de los cien hermanos que somos, en números redondo, 25 o 30 no saldrán vestidos este año como los demás, esperando que para el año que viene seamos la que por su antigüedad, número de cofrades y tradición ocupemos el primer lugar entre todas en estos días y solemnidad.

—¿Y qué hay sobre la tapa de madera que en la actualidad lleva la urna de Cristo Crucificado? He oído comentarios sobre ella.

—Sí, parece ser que corren ciertos rumores de que la tapa existente en la urna entorpecería la magnífica talla de Cristo, por lo que es de un criterio general el sustituirlo por cristal, y así desde lo alto se podrá admirar con todo detalle la figura del Redentor.

—¿Qué innovaciones quisieran este año introducir en la procesión y "paso"? —Nuestro deseo sería que todos, absolutamente todos los cofrades, vistieran el nuevo hábito o túnica iguales, más modesto que el de otras Cofradías, pero que sea sobrio y bonito al mismo tiempo; que la procesión vaya ordenada, guardando los espacios marcados entre uno y otro "paso", y el principal es el que en la ceremonia del descenso, de tanta tradición y fervor, que se celebra en la tarde del Viernes Santo en Santa María, viene tan lento, como aquellos años venidos, la solemnidad que se requiere, y la Iglesia sea en todo momento y momento.

—¿Entierro? —Se encuentra enfermo de bastante gravedad nuestro querido hermano Julián Muñoz de las Hieras. Por el domicilio del mismo desfilan constantemente personas que se interesan por la salud de este párroco, que tantos años lleva al servicio de los fieles de esta villa, viva muestra del afecto y cariño que lo profesan sus feligreses.

No se puede ocultar a nadie la gravedad que sufre nuestro párroco y la intranquilidad que por este motivo existe entre los vecinos de Aranda, que ruegan constantemente al Señor para que don Julián Muñoz se restablezca por completo de su dolencia y reanude las labores de su sagrado ministerio.

Finalmente don Abilio Fernández, en breves palabras, clausuró un acto que ha llegado a lo más íntimo de los asistentes, porque los temas y personas que han intervenido en el mismo han sido documentados en todos los aspectos, por lo que a ello se debe la brillantez que han alcanzado.

Ayer se clausuró un Cursillo de Divulgación Forestal

Han asistido treinta alumnos de las comarcas del Norte



Los participantes en el Cursillo de Divulgación Forestal rodean a don Ricardo Muro, director del cursillo; don Francisco González Martín, presidente de la C. O. S. A., y a don Vicente A. Sebastián, profesor del referido curso, después del acto de clausura que tuvo lugar ayer en la Delegación Provincial de Sindicatos.

Ayer, viernes, fué clausurado en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos el Cursillo de Divulgación Forestal organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria, con la colaboración técnica del Distrito Forestal, al que han asistido durante doce días una treintena de alumnos procedentes de las comarcas forestales del norte de la provincia.

Presidiendo el acto don Francisco González Martín, presidente de la Cámara; don Ricardo Muro, director del Cursillo,

y don Vicente A. Sebastián, profesor del mismo.

El ingeniero de Montes, señor Muro, explicó la última lección, analizando al árbol en sus diversos aspectos, y desluciendo su importancia en relación con la ganadería y la agricultura, para sacar la conclusión de su extraordinaria influencia en el índice económico del país. Invita a los cursillistas a seguir las directrices marcadas para un aumento de nuestra riqueza forestal, animándoles a ser dueños de la verdadera doc-

trina sobre el árbol en nuestros medios rurales.

A continuación el señor González Martín felicitó a los cursillistas por su entusiasmo y disciplina, exhortándoles a continuar con verdadero interés la labor iniciada en estas clases para sacudir el letargo tradicional en las gentes del campo. Se ofrece en nombre de la Cámara y profesorado a los asistentes, finalizando el acto con la entrega de los diplomas acreditativos correspondientes.

Fuieron clausurados los cursillos de Hogar de Acción Católica

(CONCLUSION)

y con dos temas completamente distintos. La primera corrió a cargo del prestigioso cirujano don Nicolás Gil y Gil, fundándose en el tema «Lo que se debe y no se debe hacer hasta que llega el médico». Aportó datos valiosísimos, datos prácticos para los casos que pueden surgir en toda familia y que ante el nervosismo se hacen cosas contraproducentes que pueden y suelen tener fatales consecuencias. La segunda conferencia, a cargo de don Francisco Martín, jefe de Cocina del Albergo de la D. C. de Turismo, que versó sobre el tema «¿Qué harías si tuvieses huéspedes o invitados?».

—Nuestro deseo sería que todos, absolutamente todos los cofrades, vistieran el nuevo hábito o túnica iguales, más modesto que el de otras Cofradías, pero que sea sobrio y bonito al mismo tiempo; que la procesión vaya ordenada, guardando los espacios marcados entre uno y otro "paso", y el principal es el que en la ceremonia del descenso, de tanta tradición y fervor, que se celebra en la tarde del Viernes Santo en Santa María, viene tan lento, como aquellos años venidos, la solemnidad que se requiere, y la Iglesia sea en todo momento y momento.

—Entierro? —Se encuentra enfermo de bastante gravedad nuestro querido hermano Julián Muñoz de las Hieras. Por el domicilio del mismo desfilan constantemente personas que se interesan por la salud de este párroco, que tantos años lleva al servicio de los fieles de esta villa, viva muestra del afecto y cariño que lo profesan sus feligreses.

No se puede ocultar a nadie la gravedad que sufre nuestro párroco y la intranquilidad que por este motivo existe entre los vecinos de Aranda, que ruegan constantemente al Señor para que don Julián Muñoz se restablezca por completo de su dolencia y reanude las labores de su sagrado ministerio.

Finalmente don Abilio Fernández, en breves palabras, clausuró un acto que ha llegado a lo más íntimo de los asistentes, porque los temas y personas que han intervenido en el mismo han sido documentados en todos los aspectos, por lo que a ello se debe la brillantez que han alcanzado.

A continuación el señor González Martín felicitó a los cursillistas por su entusiasmo y disciplina, exhortándoles a continuar con verdadero interés la labor iniciada en estas clases para sacudir el letargo tradicional en las gentes del campo. Se ofrece en nombre de la Cámara y profesorado a los asistentes, finalizando el acto con la entrega de los diplomas acreditativos correspondientes.

Nueva línea eléctrica

Por la Jefatura de Obras Públicas de Burgos se autoriza a «Distribuidora Palentina de Electricidad, S.A.» la instalación de una línea de transporte de energía eléctrica, en alta tensión, desde la existente de Melgar de Fernamental y Villadiego, propiedad de la misma empresa, a la granja propiedad de don Eufemio Olmedo, sita en término municipal de Villamayor de Treviño, y a los pueblos de Lagarrosa, Santa María Ananuez y Valtierra de Rioisueres, así como la de los centros de transformación y de las redes de transformación correspondientes.

La línea será aérea, trifásica, con tensión de servicio de 10.000 voltios y potencia total de 100 K. V. A.

Cocina de Caridad

¡Burgaleses! Aportad vuestro obcio en esta obra de caridad para remediar tanta miseria como se reflejan en esas 300 familias que aquí buscan su alimento diario.

F. ROJAS

Crónicas internacionales

Desencanto de las italianas que se casaron con soldados americanos durante la guerra

El drama de dos civilizaciones que chocan

Roma. — (Crónica de nuestro corresponsal). Hemos estudiado los casos de ciento veintiséis esposas de guerra italianas que residen en Nueva York o en sus proximidades. De éstas, treinta y cuatro ya han obtenido el divorcio, dieciocho lo están tramitando y cuarenta y tres viven separadas del marido. Las restantes treinta y una viven con su marido. Y de este grupo de ciento veintiséis, sólo se ha salvado, pues, el veinticinco por ciento de los matrimonios. ¿Cuáles fueron las razones que hicieron naufragar al restante setenta y cinco por ciento? La respuesta más frecuente fue: incompatibilidad de caracteres. Ninguna ha acudido como motivo del divorcio la infidelidad o el abandono. He aquí algunas respuestas concretas: «Discutíamos constantemente por cualquier nada». «Mi marido no me hacía el menor caso y procuraba complacerme en todo generosamente, pero sólo el verlo me ponía nerviosa». «Nuestros gustos, nuestras tendencias, nuestros deseos eran antagónicos». «Mi marido pasaba los días y las semanas sin decirme una palabra, fuera de darme los buenos días o las buenas noches. No reñíamos, pero era una tensión insostenible». «No pude aclimatarme con sus amigos. Me encontraba sola, aislada. Vivimos en un inmenso edificio, donde vivían centenares de familias, y nunca pude conocer a un vecino», etc.

UN DRAMA DE DOS CIVILIZACIONES

En el fondo de todas estas respuestas había el drama de dos civilizaciones que chocaban y de la falta de aclimatación a un ambiente enteramente nuevo. Los resultados de nuestra encuesta, cerca del otro veinticinco por ciento de los matrimonios salvados, son los siguientes: Sólo cinco de los treinta y una esposas italianas que viven todavía con su marido han declarado que se encontraban a gusto, que no tenían nada de qué lamentarse y que no deseaban regresar a Italia. Las otras veintiséis han dado respuestas que van desde la resignación hasta el razonamiento de que «aquí, en América, nunca se carece de nada». Por otro lado, es una cosa extraña el descubrir que de las cinco que se declararon plenamente satisfechas de su matrimonio, cuatro han desposado a norteamericanos de origen anglosajón y una a un negro. Los matrimonios con hijos de padres italianos, generalmente han dado un resultado peor.

LAS QUE VIVEN CON SUS MARIDOS

Veamos ahora a las otras veintiséis que viven con sus maridos, pero que no son felices. Los motivos de su infelicidad son varios, pero todos se relacionan con el carácter ambiental: costumbres distintas, soledad, falta de interés real por todo lo que les rodea, falta de amigos, aburrimiento. Casi todas se han lamentado de no poder tomar una persona a su servicio por estar carísimo. Una de las razones por las que varías de estas mujeres se han adaptado a vivir con sus maridos obedeciendo a que, en caso de divorcio, se encontrarían en la necesidad de regresar a Italia, a vivir con sus padres, contra cuya voluntad se casaron.

Lo cierto es que muchos G. I. americanos se llevaron a su patria una esposa italiana como después de un viaje por países lejanos se vuelve a casa con objetos curiosos para presumir delante de los amigos. Otros, habituados a la frialdad de las relaciones con las mujeres americanas, se han sentido sorprendidos por la violencia temperamental de la mujer italiana. Pero de todos modos, la sinceridad y la honestidad de sus sentimientos no puede ser puesta en duda.

Así, el mito de una vida fácil y cómoda se ha esfumado para la mayoría de estas mujeres italianas, cediendo a la amargura de vivir en un país extraño y lejano, al que es difícil adaptarse.

Varios actores españoles asistirán al festival cinematográfico de la Argentina

Buenos Aires, 26. — El festival cinematográfico que comenzará el mes próximo en Mar de Plata será realizado por la presencia de más de cien destacadas figuras de la cinematografía mundial, de 15 principales países productores. La delegación americana será la más nutrida.

La delegación española estará integrada por Aurora Bautista, Ana Mariscal, María de Leza, Fernando Fernán Gómez, Jesús Tordesillas y el director José Luis Sáenz de Heredia.

Nueve bellos parques nacionales en Argentina

Climas fríos y templados y fabulosos tesoros

Buenos Aires. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Acaba de cumplir 50 años el primero de los parques nacionales de Argentina, el de Nahuel Huapi, cuyo núcleo originario lo formaron las tierras donadas al Estado —de quien las había recibido en pago de esforzados servicios— por el doctor Francisco P. Moreno, geógrafo y explorador que tuvo intervención decisiva en la fijación de los límites con Chile. Tiene actualmente una superficie de 785.000 hectáreas, situadas en la región andina de los territorios de Neuquén y Rio Negro, y se caracteriza por una extraordinaria profusión de montañas, llanuras, bosques, lagos y cascadas. Posee pistas para esquiar en el Cerro Catedral y en Llao, Llao, en las proximidades de San Carlos de Bariloche, población de 10.000 habitantes, situada a 770 metros sobre el nivel del mar, construida en su mayor parte para servir a los fines del turismo.

Existen, además de éste, otros parques nacionales en el sur argentino: el Lanín, una de cuyas principales bellezas panorámicas es el volcán, extinguido, de ese nombre; la Reserva Nacional Copahué, famosa por el poder curativo de sus aguas termales; el Parque Nacional Laguna Blanca, el lugar de América del Sur donde hay mayor cantidad de cisnes negros; el Parque Nacional los Andes, de clima singularmente benigno y con todos sus lagos comunicados por canales navegables; el Parque Nacional Dr. Francisco P. Moreno, de montañas y planicies alternadas desprovistas de árboles, y por último, el Parque Nacional los Glaciares, que posee uno de los accidentes geográficos más bellos del país, el Lago Argentino.

Los lagos, ríos y arroyos surrenos son habitados por ocho familias de peces venecianos: puyenes, pedallidas, bagres aterciopelados, yustapercas, pejerreyes, mojarra desdentada y lampreas. Los más importantes son los pejerreyes y las percas, a las que se llama también "truchas criollas". En 1892, a invitación del Dr. Moreno, el ictiólogo francés Fernando Lahille inició la aclimatación de salmonidos de origen foráneo, que gracias al empeño oficial ha alcanzado gran éxito. Actualmente existen en abundancia en las aguas del sur tres especies de truchas y una de salmón, de positivos valores deportivos. El 16 de diciembre del año pasado, un pescador aficionado, don Eugenio Cavallini, extrajo del lago Nahuel Huapi una trucha marrón (salmón fario) de 16 kilogramos. Este ejemplar tenía 99 centímetros de largo y 72 de ancho, considerándose que es, en su especie, el mayor extraído en todo el mundo.

En el noroeste, en la frontera con Brasil, está el Parque de Iguazú, cuyas caídas de agua, que se cuentan entre las más grandes del mundo, se hallan enmarcadas por la selva virgen. En él se goza de un clima templado y agradable durante toda la estación invernal y en sus ríos abunda la pesca, encontrándose en el Alto Paraná el dorado, el más batallador de los peces fluviales argentinos, llamado el "tigre de los ríos".

El más nuevo de los parques nacionales es el Campo del Rey, en el norte del país, en la provincia de Salta, una zona que en los últimos tiempos ha mejorado notablemente sus comunicaciones con Buenos Aires. Con la incorporación a la línea ferroviaria que une el territorio salteño con la capital argentina de las locomotoras diesel eléctricas General Electric adquiridas por el Gobierno.

Fueron diseñadas especialmente para operar en zonas montañosas y altitudes de hasta 4.300 metros y, además de los frenos de aire convencionales, están equipadas con dispositivos de frenado eléctrico, para mayor seguridad en el descenso de rampas pronunciadas. Situados en el departamento salteño de Anta, el parque de Campo del Rey ofrece una fisonomía completamente distinta a la de todos los anteriores. Poblado de enormes robles, alberga en su maleza jaguares (llamados también tigres, a los que igualan en ferocidad, aunque no en tamaño), monos y tapines.

La superficie total de los parques nacionales es de 2.300.000 hectáreas, y en ella se encuentran los climas fríos, templado y subtropical. Guardan un fabuloso tesoro de fuerza hidráulica, pesca, minerales, madras y tierras aptas para la agricultura y la ganadería, y riqueza panorámica no menos valiosa.

CAMPANA PRO-SEMINARIO

Tus deberes en esta campaña, como buen católico, son: Oración, propaganda, limosna. No puedes olvidar que el Seminario es la obra más vital de la diócesis. La diócesis será mañana lo que sea hoy el Seminario. Seminario bien atendido, diócesis próspera de espiritualidad. Seminario descuidado, diócesis paganzada.



DEPORTES

INFORMACION LOCAL FAMILIAS NUMEROSAS

CAMPEONATO DE CHAPO APUNTES DE HUMOR 5 Por OCIO

El XIV Campeonato Provincial de Campo a Través del Frente de Juventudes Tomarán parte más de sesenta corredores

Mañana domingo se celebra en nuestra Ciudad el XIV Campeonato Provincial de Campo a Través. El jefe del Servicio Provincial de Educación Física del Frente de Juventudes, nos informa sobre determinados detalles.

—¿Cuántos corredores tomarán parte?

—De la provincia, alrededor de sesenta, número que se superará si se cuenta con la participación de corredores locales.

—¿No hay ningún "local" inscrito?

—Hasta esta mañana no, pero la inscripción se cierra esta noche.

—¿Quiénes pueden tomar parte en este campeonato?

—Todos cuantos lo desean sin excepción de edad ni condición de filiación al Frente de Juventudes.

—¿Para el Nacional también?

—No, para éste es preciso tener más de 17 años y menos de 22.

—¿Cuándo se celebra el Nacional?

—El día 7 de marzo, en la vecina ciudad de Palencia. A esta prueba acudirán un equipo representativo de nuestra provincia.

—¿Selección del campeonato de mañana?

—Efectivamente. Nuestra prueba provincial tiene esa finalidad.

—¿Cuántos han de integrar el equipo de Burgos?

—Cinco. Uno de ellos, rural, que clasificándose en el Campeonato Nacional en primero o segundo lugar, tendrá como premio la partici-

pación en el Cross de las Naciones. Los otros cuatro, son seleccionados únicamente por el puesto conseguido, sin otra condición.

Hoy, a las 8, Campeonato Provincial de Balonmano en el frontón de la Deportiva

Hoy sábado, a las ocho de la noche, dará comienzo el Campeonato provincial de balonmano, celebrándose los partidos en el frontón cubierto de la Sociedad Deportiva Militar.

PARTIDOS PARA HOY

A las ocho: Arlanza F. J. contra Garra F. J.

A las nueve: Proa F. J. contra Escuelas Padre Aramburu.

Descansa «Renado»

PARTIDOS PARA EL LUNES

El domingo no se celebrarán encuentros de este campeonato. Los partidos señalados para el lunes son los siguientes:

A las ocho: Arlanza F. J. contra Escuelas Padre Aramburu.

A las nueve: Proa F. J. contra Renado.

—¿Cómo está nuestra provincia en esta especialidad deportiva?

—Burgos siempre destacó en campo a través, pero de dos años a esta fecha, ha ido disminuyendo, ya que las figuras, por causa de edad, se han visto obligadas a abandonar la especialidad deportiva; no obstante, nos encontramos hoy en Primera Categoría Nacional, que solamente la componen nueve provincias, entre ellas Barcelona, Granada, Vizcaya y otras...

—¿Nos mantendremos en esta categoría?

—Depende de la actuación de los participantes en la prueba de mañana, pero no me siento muy optimista.

—¿A qué hora salen mañana?

—A las doce.

—¿De dónde?

—De la calle Victoria, frente al Gran Teatro, y allí mismo está instalada la meta de llegada.

—¿Recorrido?

—Siete kilómetros, en circuito urbano.

Nos despedimos de este Mando del Frente de Juventudes deseándole mucho éxito en la prueba de mañana, y haciendo votos por que aumente su optimismo hacia el hecho de mantenernos este año en Primera Categoría Nacional. K.

De interés para industriales consumidores de aceite de coco y palmiste

Por resolución de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria de 26 de noviembre de 1953 se ha dispuesto la fijación de los precios que se han de aplicar a los aceites de coco y palmiste obtenidos de las semillas importadas por la firma «Importadora de Primeras Materias Oleaginosas, S. L.», aceites que, de acuerdo con lo dispuesto en el apartado C) del artículo 63 de la circular 6/53 de la Comisaría General, vienen siendo objeto de distribución, previo desdoblamiento, entre todos los fabricantes de jabón autorizados.

Dicho precio es el de 18'60 pesetas kilogramo de aceite de los indicados, que se entenderán para mercancía en plaza molidora, peso neto y con envase, y es de aplicación a los aceites de coco y palmiste importados por la firma de referencia.

Siendo el precio a aplicar a los ácidos grasos obtenidos de dichos aceites el de 20'77 pesetas el kilogramo en planta desdoblada y sin envase.

El régimen de envases se regulará de acuerdo con lo dispuesto en el Orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 4 de mayo de 1944 («Boletín Oficial del Estado» del 6).

Relación nominal de títulos de Familias Numerosas y tarjetas de renovación de títulos recibidos en esta Delegación de los beneficiarios que en la misma se expresan, los cuales pueden ser retirados por los interesados

- TARJETAS DE RENOVACION**
- Agustín Alvarez Vázquez, Vicente Alonso Izquierdo, Andrés Andrés Sangrador, Manuel Alba García, Jacinto Arribas González, Francisco Arribas Santamaría, Alejandro Alameda Barberi, Victorino Alegre Sáiz, Andrés Alonso Hernandez, Segundo Arroyo Arroyo, Andrés Alonso Hernández, Vicente Alonso Humada, Secundino Alonso Alonso, Félix Aledo Reneds, Antonio Balbás Miguel, Tomás Boderó Valverde, Angel Blanco Matute, José Antonio Barreda, Ramos, Luis Buzo Escudero, Narciso del Campo Lorente, Fernando Cortezón Bernal, Antonio Castellanos Ruiz, Cipriano Campo del Barrio, Luis Carcedo García, Ignacio Carbonell Angulo, Leopoldo Casado Arribas Gumersindo Camarero Cristóbal, Paulino Cerdá Reollo, Pedro Chico Pastrana, Román de Domingo Acinas, Antonio Delgado Peña, Francisco Díez Ríos, Eloy Díaz González, Aureliano Díaz Villaverde, Joaquín Fernández Abascal, Cándido González Ugalde, Luis García Pelegrin, Julián García Fernández, Julián Gil Ortiz, Cándido González Arribas, Emilio González López, Cándido González Ugalde, Gerardo García de la Peña, Avelino González Güemez, Elías García Hierro, Felipe Hernández López, José Hergueta Lorin, Cecilio de las Heras Fiel, Domingo Herminio Portugal, Anastasio Herminio Arnáiz, Clemente
- CONVOCATORIA JUNTA GENERAL ORDINARIA**
- A fin de dar cumplimiento al artículo 20 del Reglamento de nuestra Sociedad, se convoca a Junta general ordinaria a todos los señores socios de la misma para hoy, día 27 de febrero, a las ocho en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, en el salón de actos de la Cámara de Comercio, San Carlos, 1, primero.
- Se ruega la asistencia a la misma.
- LA DIRECTIVA**
- CONFERENCIA EN EL CASINO**
- Ayer disertó en el Casino el catedrático don Alfonso Sandau, sobre el tema "El ateísmo filosófico contemporáneo".
- Presidió el alcalde de la ciudad e hizo la presentación del conferenciante don Leandro Gómez de Cadiñanos.
- El conferenciante dió comienzo a su interesante charla mostrando un panorama completo y detallado ajustándose al tema.
- Al final fué muy aplaudido por parte de un numeroso público.
- TRABAJADOR:**
- Las pensiones que concede el Montepío se devengarán desde el día siguiente al hecho causante, si la solicitud dentro de los tres meses siguientes. El dejar transcurrir este plazo te ocasionará perjuicios económicos, por lo que debes solicitarlos sin demora alguna.
- Montepíos Laborales. Cond. Jordana, 3.



ETICION



CLARIDAD ¡¡Sucia...!!



EXTRANO COMPANERO



SUENO FELIZ (Sin palabras)



¡¡MERMELADAS!! ¡¡Vaya, ya están jugando los "Alegrés"!!

Mañana, en las pistas de la Deportiva, Campeonato de Balón-volea del Frente de Juventudes

Mañana, domingo, se celebrará el campeonato de balón-volea del Frente de Juventudes, en las pistas de la Sociedad Deportiva Militar.

Comenzarán los partidos a las diez y media en punto de la mañana, y de acuerdo con el calendario establecido, se celebrarán los encuentros siguientes:

Centuria «Rodrigo Diaz» contra Centuria «Juan Yagüe».

Centuria «Almirante Bonifaz» contra Centuria «Arlanza».

Centuria «Rodrigo Diaz» contra Centuria «Almirante Bonifaz».

Copa «Presidente Sesa» Mañana se jugarán tres partidos

El Comité de Competición del campeonato local «Copa Presidente SESA» nos facilita los partidos que mañana han de celebrarse. Por otra parte, el Colegio Local de Arbitros de Fútbol también nos facilita los colegiados asignados para estos partidos, y que son los siguientes:

Campo «La Milanera». — A las 10.15: Sporting San Juan Barriada SESA. Arbitro, señor Albo. A las doce: Victoria S. D.-Racing Club. Arbitro, señor Mutilba, ayudado en las bandas por los señores Fernández y Albo.

Campo «San Amaro». — A las doce: Real Fuentesillas-C. D. San Pedro. Arbitro, señor Pérez-López.

Estos tres partidos encierran el máximo interés; pero de todos ellos, el que ha de «ventilarse» el Racing con el gallo Victoria, ya que al primero le hace falta un punto para clasificarse.

VENDO CAMION Studebaker J-15

Siete ruedas 34 X 7, en buen uso; cabina redonda. Inmejorable estado. José Luis Ruiz Martínez Concepción, 2, segundo. BURGOS

CAMPEONATO DE CHAPO Tres mesas ganó el Salón por dos el Casino

En el Salón de Recreo se dieron ayer los resultados siguientes: Señores Saens y Rica, 76; Ordóñez y Martínez, 80. Prada y Alonso Ortiz, 84; Ordóñez y Martínez, 63. Alfaro y Rebollo, 81; Codón y Mordillo, 70. López Bravo y Hortiguéla, 61; Ordóñez y Martínez, 81. Ocio e Isasi, 81; Pinto y Asensio, 51.

Hubo un chapó, conseguido por el señor Isasi.

Barbero y Serrano contra Alonso y Casado. Sardóñil y García Alimendre contra Caballero y Martínez. **COCINA DE CARIDAD**

¡Burgaleses! En los 350 pobres que comen actualmente en la Cocina, no estarán todos los de Burgos. Hay muchos todavía esperando que vuestra generosidad les permita sumarse a estos 350.

Oportunidad

Se vende fábrica de yeso inmejorable. Facilidades de pago. INFORMES: SAN LORENZO, núm. 3, 1.º

José Teja arbitrará el Burgos-Sestao

Para dirigir el encuentro Burgos-Sestao ha sido designado el colegiado José Teja, que debutará el domingo en nuestro campo de Zatorre.

Normas de la Federación burgalesa de Pelota sobre los partidos de mañana

Para conocimiento en general de la afección pelotística burgalesa, se hace saber que, como consecuencia de la celebración del partido de fútbol Burgos-Sestao, que dará final a las seis y cuarto, los partidos anunciados para el Campeonato Nacional de Aficionados, en los frontones de la Ciudad Deportiva, darán comienzo a las seis y media, es decir, media hora más tarde de la que por nuestra nota de ayer se daba a conocer.

Esperamos que este retraso no reste la presencia de los buenos aficionados para animar a nuestros muchachos, y puedan ote-

ner un triunfo holgado que les permita ir a Madrid con aspiraciones basadas en algo concreto, porque ya sabemos que las sorpresas suelen darse en esta clase de partidos.

Si es posible, porque pueda disponerse de los autobuses precisos para ello, se efectuará un servicio que arrancarà de la salida del Campo Zatorre (Paseo de la Quinta) para conducir a los aficionados a la Ciudad Deportiva, tal como se ha venido haciendo en los años anteriores.

Para Madrid, hoy, sábado, sale nuestro manomanista Cabillo II, dispuesto a enfrentarse contra el designado por la Federación Castellana y que según rumores, si bien no confirmados, será Orcocoyen, también ya conocido en estas lides campeonales en años anteriores.

Confiamos, pues, que en estos primeros encuentros obtengamos los resultados que todos apetecemos y que nos abrirán el camino para presenciar, a medida que salven obstáculos, otros partidos con figuras aún más relevantes de los pelotaris aficionados, que en nada desmerecen en calidad muchas veces a los propios profesionales.

La afección burgalesa se lo merece, y todos los que en esto andamos, federativos y jugadores, pondremos nuestro máximo interés, esperando de aquélla nos preste su calor y ayuda presenciendo los encuentros.

Prácticas de la Escuela de Aeromodelismo

Mañana, domingo, día 28, a las cuatro de la tarde, esta Escuela efectuará un lanzamiento de aeromodelos en el campo de Gamonal, en el que tomarán parte aeromodelos construidos por los alumnos de la misma, y que servirá para preseleccionar los que habrán de participar en un concurso interprovincial que se celebrará aquí, en Burgos, entre esta Escuela y las de Valladolid y Palencia en los meses de abril y mayo.

También se seleccionarán algunos aeromodelos para participar en el Concurso Nacional de Aeromodelismo que se celebrará en la capital montañesa en el próximo mes de abril.

EL SENOR Don Máximo Martín Maeso HA FALLECIDO EN BURGOS EN EL DIA DE AYER

A los 64 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad — R. I. P. — Su desconsolada esposa, doña Herminia López; hijos, doña María Concepción, don Norberto, don Miguel y don José; hijas políticas, doña Josefa Juez, doña María Soledad Casa y doña Rosario Múgica; nietos; hermanos, don Ricardo y doña Filomena (ausente); hermano político, don Tomás López (cura párroco de Tardajos); sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amadas oraciones por el eterno descanso del alma del finado y suplican la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Gil Abad hoy, sábado 27, a las once, y seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias.

CASA DOLIENTE.—San Gil, número 16. Burgos, 27 de febrero de 1954.—«La Humanidad», gran funeraria. San Juan, 5. Teléfono 2004. Burgos.

EL ILUSTRISIMO SENOR Don Máximo Santamaría Arroyo

(Comisario de Primera del Cuerpo General de Policía. Caballero de la Cofradía de la Coronación de Espinas y de Cristo Rey y de la del Santísimo Cristo de Burgos) HA FALLECIDO EN ESTA CIUDAD EN EL DIA DE AYER

A los 61 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad — O. E. P. D. — Su resignada esposa, doña Gloria Temiño Lázaro; hijos, don Carlos (abogado), doña Esther (funcionaria del I. N. de P.), doña Gloria, doña Consuelo (funcionaria de Teléfonos) y doña Carmen; hermanos, doña Toribia, don Alejandro y don Simón; hermanos políticos, don Aureliano Temiño (auxiliar de Correos de esta Principal), doña Isabel Lozano, doña Celsita Ibañez y doña Benedita Palencia; tios, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el primero hoy, sábado 27, a las cuatro y media, y el segundo el lunes, día 1 de marzo, a las diez, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

CASA DOLIENTE.—San Lorenzo, número 10. Burgos, 27 de febrero de 1954.

¡...es la PHILIPS!

Mejores no hay

